



29 НОЯБРЯ – ДЕНЬ МАТЕРИ В РОССИИ

ДОРОГИЕ ЖЕНЩИНЫ БЕЛГОРОДЧИНЫ!

От всего сердца поздравляем вас с самым тёплым, нежным и добрым праздником – Днём матери!

Быть мамой – важнейшая и почётнейшая миссия женщины. Подарить жизнь, открыть в себе новые неисчерпаемые резервы доброты и сил, неустанно давать ребёнку новые знания: от простых навыков до умения любить – этот труд незаметен, однако его результаты глобальны. Материнская любовь и воспитание – это фундамент, на котором строится дальнейшее благополучие человека. Независимо от возраста, статуса и мировоззрений для каждого из нас мама – самый главный на свете человек.

В Белгородской области поддержка материнства является одним из главных приоритетов социальной политики. Правительством региона проводится грамотная демографическая политика, всё чаще в семьях появляются вторые и третьи дети, особое внимание уделяется вопросам улучшения материального положения семей, в первую очередь многодетных и малообеспеченных. Принимается ряд мер для всесторонней социальной, медицинской и информационной помощи женщинам, которые уже стали мамами или только готовятся испытать эту радость.

Дорогие мамы! Пусть в ваших домах всегда царят любовь, мир и благополучие! Пусть дети растут здоровыми, радуют успехами, ценят заботу и гордятся вами! Счастья, любви и мудрости!

Е. САВЧЕНКО,
губернатор Белгородской области.

В. ПОТРСАЕВ,
председатель Белгородской областной Думы.

А. ЗАКОРЖЕВСКИЙ,
главный федеральный инспектор
по Белгородской области.

ДОРОГИЕ НАШИ ЖЕНЩИНЫ - МАМЫ! УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛЬНИЦЫ РАЙОНА!

Среди многочисленных праздников, отмечаемых в нашей стране, особое место занимает День матери, к которому никто не может остаться равнодушным. Он помогает ещё глубже ощутить величие и святость наиважнейшей миссии женщины, связанной с рождением и воспитанием новых поколений, осознать её огромную роль в сохранении и укреплении духовных ценностей и нравственных идеалов общества.

Быть матерью – большое счастье и огромная ответственность, неустанный труд и самоотверженная забота о своих детях. Мы многим обязаны самым дорогим нашему сердцу людям – своим мамам. В любую минуту, даже когда мы вырастаем, матери готовы помочь нам своим пониманием, добрым словом, мудрым советом. Мы по праву восхищаемся женщинами, успешно сочетающими материнские обязанности с активным участием в трудовой, общественной и политической жизни района.

В этот праздничный день желаем всем мамам нашего района – настоящим и будущим – добра, счастья и уверенности в завтрашнем дне! Чтобы каждая из вас гордилась успехами и достижениями своих детей. Крепкого вам здоровья и долголетия. Пусть в ваших домах всегда звучит детский смех, а в семьях царят радость, мир и любовь!

А. ПАХОМОВ,
глава администрации Ровеньского района.

С. ТАРАСЕНКО,
председатель Муниципального совета
Ровеньского района.

ДОРОГИЕ МАМЫ!

Примите самые искренние поздравления с замечательным и светлым праздником – Днём матери!

Материнство – это призвание, чувство, которое заложено природой в каждой женщине. Мама – первое и самое родное слово, которое произносит ребёнок. Оно звучит практически одинаково на всех языках мира – нежно и прекрасно.

Укрепление в обществе статуса традиционных семейных ценностей, реализация проектов и программ, направленных на поддержку материнства – сегодня приоритетные направления социальной политики как Белгородчины, так и всей России.

Основные духовные ценности, способность трудиться, любить и уважать закладываются в семье. Важная роль в этом принадлежит женщине-матери. Мы выражаем слова благодарности всем белгородским женщинам, которые каждый день занимаются воспитанием детей, переживают за их успехи, берегут домашний очаг. Убеждены, что семьи, где растут счастливые и здоровые дети, – залог крепкой России.

Дорогие женщины! Желаем вам и вашим родным здоровья, счастья и хорошего настроения. Пусть в ваших домах царят любовь, уважение, согласие, взаимопонимание и уют.

С уважением Белгородское региональное
отделение партии «Единая Россия».

Важней всего – погода в доме

«Я мамина помощница, одна я маме помогаю», – говорит четырёхлетняя Саша, старательно вытирая тумбочку. Мама Инна, вспомнив эту фразу, улыбается – ещё одна помощница подрастает.

У Инны и Сергея Ковалёвых, они совсем ещё молодые люди, три дочери. Старшая Алина после окончания в этом году средней школы пошла учиться на фармацевта в колледж БелГУ, Даша учится в пятом классе, Саша ходит в детский сад. Дети очень разные по характеру, но это счастье матери, они одинаково дороги и любимы родителями. Инна сама из многодетной семьи, у неё два брата, у мужа есть сестра, со всеми хорошие взаимоотношения. И у их детей, надеются, будут такие же, когда они станут взрослыми. А пока у многодетной мамы очень много забот.

Инна работает поваром в Ровеньском детском саду № 1, муж – слесарем в Ровеньских теплосетях. О каждом – только хорошие отзывы в коллективах. Для семьи – вечера и выходные, которые у женщины обычно проходят в домашних хлопотах: приготовить еду, помыть посуду, постирать, убрать... Но она в курсе всех девчоночьих дел. Даше нравится танцевать – мама поддерживает, чтобы училась в детской школе искусств. У неё получается, и девочка участвует в различных мероприятиях в школе, вместе с танцевальным коллективом – в праздничных концертах в районном Доме культуры. И учится хорошо, и активная во всех школьных делах, и очень отзывчивая. Если надо – она и книжкой, и игрушкой поделится с другими.

Хорошие слова Инне Александровне говорят и в садике о Саше, когда приходит за ней, – послушная, спокойная.

Семья Ковалёвых большая – все годы живут вместе с родителями мужа. Сначала в квартире, потом дом купили, сделали пристройку, чтобы всем места хватило. Их семья – обычная, каких много в нашем посёлке, с привычным укладом жизни, есть небольшое подсобное хозяй-



ство, огород. Домашние дела взрослые делают вместе, а дети помогают им по мере своих сил, с раннего возраста приучаясь к труду.

«Здесь всё берут трудом. Девочки всегда прилично одеты, чистенькие», – такие отзывы услышала я об этой семье. Мама всегда интересуется – как учёба. Даша уже сама уроки учит, но если надо – поможет разобраться с непонятным, сочинение написать – тут бабушка поможет. Если же поделка нужна на конкурс к празднику – раньше со старшей сестрой девочка делали, теперь вместе с мамой.

В их доме уютно и тепло, и уже с порога чувствуется эта атмосфера, наполненная добротой. Наверное, это и есть женское счастье, счастье матери жить под такой крышей? «Счастье – это когда дети здоровы, когда в доме всё нормально. Всё остальное можно пережить», – говорит Инна.

Она с огромной благодарностью отзывается о свекрови Надежде Петровне – заботливая мама и бабушка всегда рядом, поддержит и поможет. У кого есть дети, тот знает, сколько раз они переболеют, пока вырастут. Их бабушка незаменима в этом, если надо, и в больницу с внучкой съездит. Так что маме на-

прётся быть на больничном. Да и материально помогают – коммунальные платежи родители оплачивают. Иначе бы намного труднее пришлось. Дети растут, да и расходы тоже.

Здесь дружно живут и работают для себя. Не без проблем, но их тоже решает общица, возникают финансовые трудности – берут кредиты, иначе не обойтись. А день рождения взрослого или ребёнка – это семейный праздник. Вот и ещё один скоро придёт – Новый год. В доме будет стоять лесная красавица ёлка, украшенная вместе с детьми. А Дед Мороз обязательно принесёт подарки.

Две мамы в этом доме ладят между собой во всём. И это здорово. Завтрашний праздник День матери – это ваш праздник, Инна и Надежда Петровна. Пусть всегда в вашем доме будет хорошая погода. И пусть награда Инне Александровне – Почётный знак Белгородской области «Материнская слава» третьей степени, которого она, многодетная мать, удостоена накануне праздника, станет вашей общей радостью.

А. КУЛИНЦОВА.
На снимке: Инна Александровна с Дашей и Сашей.

НЕОБЫЧНО, ВКУСНО – ДЛЯ ДЕТЕЙ И ВНУКОВ



С Натальей Николаевной ЛЕСНИЧЕНКО (на снимке) – жительницей села Ржевка я познакомилась на районном празднике, посвящённом Дню работников сельского хозяйства, – она представляла продукцию сельского подворья Ржевского поселения. Печёночная колбаса, рогалики с салатами оливье и селедка под шубой, рулеты с сюрпризом, сладкие рулеты, железные торты и фигурки, пирожные-корзиночки – вот такой ассортимент был у неё на выставке-ярмарке. Вся продукция пользовалась спросом у посетителей.

Не первый раз Наталья Николаевна участвует в таких районных мероприятиях, когда может показать своё мастерство. Впервые – в 2011 году, на праздновании 80-летия района. С тех пор она – постоянный участник выставок. Совсем недавно, в сентябре на фестивале «От степной слободы начало» её пряничная продукция – пряник-дом и маленькие домики привлекла внимание и посетителей, и членов жюри конкурса.

Наталья Николаевна – повар шестого разряда, работала по специальности в детском саду, в школе. Немногим более десяти лет назад пришлось по состоянию здоровья, когда нельзя находиться у горячей плиты, сменить работу. Теперь своими вкусностями она балует родных, когда собираются в их доме, а у Натальи Николаевны с мужем три взрослых сына, три невестки и два внука. Вот и старается приготовить что-то вкусненькое и необычное. А ещё – с удовольствием участвует в районных выставках – здесь и пофантазировать можно, и умением блеснуть.

А. ЕГОРОВА.

ЗНАЙ НАШИХ**Лучший юный читатель**

В целях повышения интереса детей к чтению, уровня культуры подрастающего поколения, поощрения активных, творческих читателей на Белгородчине ежегодно проводится региональный конкурс «Лучший юный читатель года». По итогам первого этапа конкурса читатель центральной детской библиотеки, учащийся 5 класса Ровеньской средней школы № 2 Александр Пакалов был признан лучшим юным читателем года в нашем районе и выдвинут на ежегодный региональный конкурс, в котором стал лауреатом с присуждением звания «Лучший юный читатель года». 5 ноября состоялось торжественное награждение лауреатов конкурса. На память Саше **А.А. ЛИХАНОВ** вручил десятилетник своих произведений, а первый заместитель губернатора **В.А. СЕРГАЧЁВ** вручил Диплом лауреата регионального конкурса «Лучший юный читатель года» (на снимке вместе с **Александром ПАКАЛОВЫМ**).

Эта победа им вполне заслуженна. Чтение - любимое занятие Александра в свободное от учёбы время. Круг чтения его очень разнообразен: в нём, кроме литературы по школьной программе, произведения



отечественных и зарубежных классиков, исторические и познавательные. В этом году Саша уже прочитал 58 книг в нашей библиотеке и не меньшее количество в школьной. Он активный участник массовых мероприятий, проводимых библиотекой. В этом году он выступил перед учащимися 8 классов РСШ с УИОП на читательской конференции «Суровые холода их детства» к 80-летию со дня рождения А.А. Лиханова, делился с ними своим мнением о прочитанной книге «Мой генерал».

Интерес к чтению, любознательность, безусловно, расширяют кругозор и помогают Александру хорошо учиться в школе. Благодаря своему увлечению, мальчик неоднократно становился победителем в дистанционном конкурсе Центра развития

молодёжи «ЭМУ-специалист», в раунде «Литературное чтение» занял первое место, два года подряд занимал первое место в конкурсе «ЭМУ-эрудит» в раунде «Быстрый» (логика и коммуникация). Принимал участие в IV Всероссийском дистанционном конкурсе «Умка». Дипломы II степени получил за отличные результаты во Всероссийском дистанционном конкурсе по русскому языку и литературе, по английскому языку, по математике «Олимпиада 2014», получил диплом I степени в этом же конкурсе по информационным технологиям. И такой же диплом - в VII Общероссийской олимпиаде школьников по основам православной культуры. От души желаем Александру Пакалову новых побед.

Н. КОЛТАКОВА.

Третье место в областном конкурсе

VI областной конкурс исполнителей народной песни «Красно солнышко», который проходил в Белгородском государственном центре народного творчества в минувшую субботу, собрал 34 лучших хоровых и вокальных коллективов со всей области.

Наш район в этом году представил народный коллектив ансамбль народной песни «Чара» Ровеньского районного Дома культуры под руководством Галины Дарминой и Натальи Дойдиной. В его исполнении прозвучали казачья народная

песня в обработке С. Баранцова, переложении О. Токаря «Баллада о двух казаках» и песня «Игровой гармонь» (муз. Г. Заволокина, сл. Н. Бузуверовой).

Выступление ансамбля было оценено по достоинству – он награждён дипломом III степени за третье место среди вокальных коллективов. Коллективу есть ещё к чему стремиться. Пусть нашим артистам всегда и во всём сопутствует удача и творческий успех.

В. СОЛОВЬЁВА.

ПРЕЕМСТВЕННОСТЬ**Славные строки в летописи ОВД**

Много славных дел на счету сотрудников отдела МВД России по Ровеньскому району. Ещё в начале далёких 20-х годов прошлого века малочисленный коллектив Ровеньского волостного отделения милиции в составе Острогжского отряда особого назначения, которым командовал наш земляк, кавалер ордена Красного Знамени Иван Филиппович Мякий, активно участвовал в разгроме банды Титко, долгое время свирепствовавшей в округе. Опираясь на помощь местного населения, стремившегося к мирной трудовой жизни, милиционеры вышли победителями. А вскоре, благодаря бдительности, мужеству и героизму сотрудников милиции, перестали существовать и другие бандитские формирования.

Неоценимый вклад в борьбу с преступностью внесла милиционер Лукерья Александровна Мякая. Известно, что этой женщине было чуждо чувство страха. Методом личного сыска она находила тайные захоронения хлеба, скота, оружия, предотвращая вооружённые выступления бандитов.

Большая заслуга в становлении Ровеньской милиции по праву принадлежит бывшему её начальнику (1927-1930 гг.) Кириллу Александровичу Штодину, человеку от природы справедливому и неравнодушному к чужому горю. Он воспитывал у своих подчинённых честность, готовность в любую минуту прийти людям на помощь, требовал неукоснительного принятия решений по заявлениям граждан.

Получив боевую закалку в милиции, многие ровенчане храбро сражались на фронтах Великой Отечественной войны 1941-1945 годов. Множества боевых наград были удостоены милиционеры Николай Кузьмич Дикарев, Александр Николаевич Васильев, Прокофий Иванович Черкасов и другие.

В послевоенные годы достойно несли милицейскую службу бывшие фронтовики, награждённые орденами и медалями, Тихон Маркиянович Зубков, Александр Давыдович Твердохлебов, Иван Ефимович Мякий, Зоя Евграфовна Подмогиляная и многие другие.

Ветеранское движение сотрудников органов внутренних дел и внутренних войск МВД России Ровеньского района в настоящий момент насчитывает более 70 человек. Многие из них прошли «горячие точки», это и участники афганских событий Владимир Семёнович Ряднов, Александр Николаевич Овод, Сергей Юрьевич Кочнев, и ветераны боевых действий на территории Северного Кавказа России Андрей Николаевич Злобин, Сергей Васильевич Поляков, Юрий Алексеевич Лукашов и другие. Многие из них за проявленное мужество и героизм отмечены государственными наградами России.

От ветеранов нынешние сотрудники полиции переняли ответственное отношение к делу, верность избранному пути защитника правопорядка, готовность идти к цели, не считаясь с трудностями, а порою - и с риском для жизни и здоровья.

В условиях сложной оперативной обстановки, сложившейся в последние годы, сотрудники отдела ведут неустанный работу по обеспечению правопорядка и общественной безопасности граждан. Совершенствуются формы и методы оперативной служебной деятельности. На вооружение берутся криминалистическая техника и передовой опыт. Всё это позволяет ОМВД удерживать ситуацию под контролем.

Однако относительно спокойная служба в глубинке ушла в небытие. Всё чаще сотрудникам приходится иметь дело с хорошо подготовленными, порою вооружёнными преступниками. Отличительной особенностью Ровеньского района является его пограничное соседство с Луганской областью Украины, что в современных условиях обязывает каждого сотрудника ОМВД быть начеку, в постоянной боевой готовности к возможному ухудшению обстановки.

В любой обстановке им есть с кого брать пример, они держат равнение на ветеранов, с гордостью и достоинством продолжают их славные традиции.

Г. САВЕНКО,

заместитель начальника ОМВД России по Ровеньскому району.

2015 – ГОД ЛИТЕРАТУРЫ**ДЕЛО ТВОРЦА НА ЗЕМЛЕ**

Путь творческого человека по жизни – это сложная дорога проб и ошибок, озарений и побед, мучительного поиска и самоутверждения, самого строгого спроса с себя и стремления к совершенству. Именно таким путём идёт наша землячка, ставшая в нынешнем году членом Союза писателей России, Юлия Николаевна Володарская. Недавно в районном Доме культуры состоялась презентация её четвёртой книги стихов «Маленькими шагами», вышедшая в Белгороде, в издательстве «Константа» по решению художественного совета областной писательской организации. Сюда пришли работники культуры, друзья и соратники автора по писательскому цеху, почитатели её таланта и школьники (на снимке).

Ведущие творческой встречи, работники центральной районной библиотеки Ольга Павловна Коваленко и Виктория Владимировна Баева рассказали о творческой биографии Ю. Володарской, о той роли, которую сыграли в становлении её творчества и последней книги наш земляк, член союза писателей России Юрий Иванович Макаров, руководитель пресс-службы Белгородской митрополии, протоиерей Игорь Кобелев и член союзов писателей и журналистов России Наталья Владимировна Дроздова.

В свою очередь виновница торжества читала стихи из новой книги, рассказывала о том, как создавались предыдущие и настоящий сборники стихов, отвечала на вопросы аудитории.

- Настоящий поэт должен быть не как все, должен любить и страдать, всей душой переживать своё слово, которое он несёт людям. – подчеркнул в своём выступлении благочинный Ровеньского округа, настоятель Свято-Троицкого храма, духовный наставник поэтессы отец Димитрий. - Человек искусства, талантливый создатель – продолжатель дела Творца на Земле.

Самые тёплые поздравления с новой книгой высказали Юлии Николаевне её

- Когда живёшь рядом с такими талантами, чувствуешь особое счастье и гордость за свою ровеньскую землю, за родную Белгородчину, – сказала Надежда Кузьминична. – Каких интересных людей подарила она нам, как богата и интересна духовная жизнь наших земляков, на-



коллеги-литераторы Юрий Иванович Макаров и Олег Николаевич Сикарев. Много добрых слов о своём творчестве услышала она от ветеранов педагогического труда, знатоков и любителей русской литературы Людмилы Алексеевны Крикуновой и Надежды Кузьминичны Зубковой (на снимке вместе с Ю. ВОЛОДАРСКОЙ).

полненная их оригинальным, самобытным творчеством.

Нельзя не сказать о том, что поэзия Володарской достаточно сложна для восприятия, далеко не все её мысли сразу доступны и понятны. Но каждый может найти в её разностороннем и разноплановом творчестве что-то своё, трогающее



душу, отклик, созвучие своим мыслям и переживаниям.

Несколько удачных рифм, паратройка ладно скроенных строк ещё не делают человека поэтом. Сегодня, в век всеобщей грамотности и культуры, сказать своё собственное слово в поэзии чрезвычайно трудно. Но Юлии Володарской это удаётся. Её отличает не только своё уникальное видение окружающего мира, чувств и событий, но и тщательная работа над поэтической лексикой. Ей не нужны критики – она сама очень строго относится к своему творчеству. В её стихах каждое слово ювелирно отшлифовано как по значению, так и по звучанию, что и делает её поэзию самобытной и неповторимой.

Хочется верить, что эта книга – не последняя, что Юлия Николаевна ещё не раз порадует своих читателей и почитателей новыми стихами.

Т. МАКАРОВА.